

C3 灵修纲要信息

【经文】马太福音十七章 14-27 节

耶稣和门徒到了众人那里，有一个人来见耶稣，跪下，15 说：「主啊，怜悯我的儿子！他害癫痫的病很苦，屡次跌在火里，屡次跌在水里。」16 我带他到你门徒那里，他们却不能医治他。」17 耶稣说：「喂！这又不信又悖谬的世代啊，我在你们这里要到几时呢？我忍耐你们要到几时呢？把他带到我这里来吧！」18 耶稣斥责那鬼，鬼就出来；从此孩子就痊愈了。19 门徒暗暗地到耶稣跟前，说：「我们为甚么不能赶出那鬼呢？」20 耶稣说：「是因你们的信心小。我实在告诉你们，你们若有信心，像一粒芥菜种，就是对这座山说：『你从这边挪到那边』，它也必挪去；并且你们没有一件不能做的事了。」21 至于这一类的鬼，若不祷告、禁食，他就不出来（或译：不能赶他出来）。」22 他们还住在加利利的时候，耶稣对门徒说：「人子将要被交在人手手里。23 他们要杀害他，第三日他要复活。」门徒就大大地忧愁。24 到了迦百农，有收丁税的人来见彼得，说：「你们的先生不纳丁税（丁税约有半块钱）吗？」25 彼得说：「纳。」他进了屋子，耶稣先向他说：「西门，你的意思如何？世上的君王向谁征收关税、丁税？是向自己的儿子呢？是向外人呢？」26 彼得说：「是向外人。」耶稣说：「既然如此，儿子就可以免税了。27 但恐怕触犯（触犯：原文是绊倒）他们，你且往海边去钓鱼，把先钓上来的鱼拿起来，开了它的口，必得一块钱，可以拿去给他们，作你我的税银。」

【纲要主题】36 下山事奉信与服

中心节：耶稣说：是因你们的信心小。我实在告诉你们，你们若有信心，像一粒芥菜种，就是对这座山说：『你从这边挪到那边』，它也必挪去；并且你们没有一件不能做的事了。（20 节）

引言：今天的经文主要讲述了主耶稣治好被鬼附的孩子、第二次预言受难与复活和缴纳圣殿税的故事。当耶稣带着门徒下山后，就有人把鬼附的儿子带到祂的面前。待耶稣斥责赶走鬼后，门徒就寻问耶稣为何他们不能做此事。耶稣告诉他们：赶鬼必须依靠信心支取属天的能力，哪怕是一粒芥菜种大的信心，都能叫山从这边移到那边，对于驱赶这类鬼必须要祷告禁食。之后，主耶稣预言第二次的受难和复活，而门徒只看到遇难，却不信复活，为此就忧愁起来。待到迦百农，有收丁税的透过彼得问耶稣是否要交圣殿税？作为神儿子的主耶稣虽然不必上缴圣殿税，却不叫众人为难，于是叫彼得往海边钓鱼，得了一块钱交了税。

经文纲要：

一、芥菜信心能移山（14-21 节）

1. 癫痫鬼附求医治（14-15 节）：耶稣和门徒来到众人那里，有人跪下（谦卑求助），求主怜悯拯救害癫痫病的儿子，他屡次跌在火里，又跌在水里。该病是「鬼的作为」，乃是「周期性发作」，总是叫人忽好忽坏，忽冷忽热，并且自己残害自己。

2. 门徒失败因小信 (16-17 节)：门徒却不能医治他，耶稣就责备称，这是不信 (对主的能力没有信心) 又悖谬 (弯曲、偏离主的旨意) 的世代。从主耶稣感叹的话可见，门徒所以不能医治，是因为当主没有在肉身里与他们同在时，忘了在灵里取用主的同在 (林前五 3)，而单凭自己去赶鬼，因此招致失败。

1. 主斥污鬼病痊愈 (18 节)：耶稣「斥责」那鬼，鬼就出来，孩子就痊愈了。撒旦作为一旦除去，人就痊愈了。求主赐给我们属灵的眼光，能分辨病源是出于自然或魔鬼的搅扰。

4. 芥菜信心能移山 (19-21 节)：耶稣表明「信心小」是门徒不能赶鬼的原因，这个小乃是贫乏到不信，而这信的信心，哪怕如芥菜种那般的小，也必能移山。信心虽小，却能调动国度的权能，因此就没有一件事是不能作，没有一个难处是不能胜过的。耶稣也指出鬼是有级别的，这类的鬼非藉着禁食祷告，才能出来。

二、十架苦难主预言 (22-23 节)

耶稣在踏上去耶路撒冷的路上，又再次预言自己要被交在人手里，「表明得荣之前必先受苦」，又被杀，三日后复活。十字架就是被交于死地，但并不停留于死地，第三日要复活。缺乏复活启示的人，他们只在今生有指望 (林前五 19)，没有属天的盼望，所以贪生怕死。

三、信服主话纳丁税 (24-27 节)

1. 冒失应答纳丁税 (24-25 节)：迦百农有收丁税的来了 (犹太人过二十岁，须每年奉上半舍客勒银子，作为赎生命的礼物)，问你们的先生 (耶稣) 不纳丁税么？彼得就冒失而直接答「纳」。直至进了屋，耶稣就问彼得如何看，世上君王收丁税的对象是谁？彼得忘了刚刚在山上的异象中所学到的两件事：第一，主耶稣是父神的「爱子」，因此祂不须为祂自己付丁税；第二，父神嘱咐他们「要听祂」，彼得竟不去问主，而擅自回答。

2. 丁税可免神儿子 (26 节)：彼得顺从主的指示而回答，纳税是向外人。「儿子就可免税了」表明主耶稣既是父神的儿子，因此可以免向神缴税了。门徒越多认识主耶稣神儿子的身份，就越能领会耶稣的所说、所行。

1. 信服主话纳丁税 (27 节)：耶稣表明，「恐怕触犯他们」，因耶稣不纳税而受到冒犯，因着不绊倒别人，就宁可舍弃自己的权利 (林前八 13)。耶稣指示彼得去钓鱼，从鱼口里得一块钱，可以作祂和彼得的税银。说不该纳丁税的是祂，说拿去作税银的也是祂；主乃是活的律法，今日的摩西。主说不作，我们就不作；主说作，我们就作。

结语：主耶稣先是以怜悯的心治好了被鬼附的人。借着「芥菜种」的信心表明门徒只要对神存着坚定不移的信心，即使小如芥菜种，也能成就神迹奇事，而禁食祷告乃是向神支取争战的能力，我们在人生的路途上，会遭遇困难如同大山拦阻前路，也要面对大小的抉择，我们要信靠神，信靠神的话，并且藉着恒切的

祷告，将我们的需要带到祂面前，祂必会为我们挪开阻碍，引导我们稳步向前。我们不仅要有「上山」亲近主的属灵生活，并要信服主话「下山」事奉祂。「亲爱的主耶稣，我感谢赞美你！愿你的信如芥菜种深扎在我心，我愿意信靠你，愿意我把一切的指望交托仰望你。奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

明天灵修进度：太十八 1-14

【真心话】36 移山的信心——芥菜种的信心？（太十七 14-27）

「门徒暗暗地到耶稣跟前，说：『我们为甚么不能赶出那鬼呢？』耶稣说：『是因你们的信心小。我实在告诉你们，你们若有信心，像一粒芥菜种，就是对这座山说：『你从这边挪到那边』，它也必挪去；并且你们没有一件不能做的事了。至于这一类的鬼，若不祷告、禁食，他就不出来（或译：不能赶他出来）。』」（太十七 19-21）

引言：今天的灵修经文（太十七 14-27），今天的经文主要讲述了主耶稣治好鬼附身的孩子、第二次预言受难与复活和缴纳圣殿税的故事。当耶稣还在山上的时候，有人带了他那患癫痫病、且被鬼附身的儿子到祂的门徒那里，要求他们赶逐污鬼，可是他们却无能为力。耶稣其后解释门徒失败的原因，是由于他们没有信心的缘故。耶稣藉此指出，门徒只要对神存着坚定不移的信心，即使小如芥菜种，都能叫山从这边移到那边。门徒或许认为自己已经拥有赶鬼的权柄和经验，可以随意加以运用，便忽略了信靠神，也没有恒切的祷告禁食，来向神支取争战的能力。之后，主耶稣预言第二次的受难和复活，而门徒只看到遇难，却不信复活，为此就忧愁起来。接着我们看见，在迦百农，有收丁税的透过彼得问耶稣是否要交圣殿税？本来耶稣和门徒是不必缴付圣殿税的，因为地上君王的家属既然不须付税，所以作为神儿子的耶稣，以及作为天国一分子的门徒，也不须缴付殿税。然而，耶稣为了避免给人中伤的机会，以为祂藐视神的律法，于是叫彼得往海边钓鱼，得了一块钱交了税。这件事给予我们的教导，信徒虽然拥有天国子民的身分，但他们仍要尽上地上国民的本分。

【牧者短讲】36 禁食能增加赶鬼的信心（康来昌）

耶稣责备了他信心不够，是不够，因为耶稣一定对的。门徒也被责备了，因为他们赶不出这鬼，而神给他们权柄，他们应该赶得出来，可能这鬼太凶了，他们就赶不出来，害怕了。耶稣斥责那鬼，鬼就出来，孩子也痊愈了。门徒很丢脸，所以他们这里又讲，暗暗到耶稣跟前。赶出鬼来，大家都该很快乐，但是这些人要检讨一下，不好意思说，只能暗暗地说，这几个门徒都不知道是哪几个，我们为什么赶不出呢？所以这也是我们的问题，我们常常赶不出鬼，一不好听，耶稣说是我们的信心小。「如果你们的信心像芥菜种，就是对这山说，你们从这边挪到那边，它也必挪去，并且你没有一样不能做的事」。

我觉得，我们要非常严肃，我也对我自己很严肃说这话是真的。耶稣的话一定是真的，圣经话都是真的，每个字都真的，不管我们理解不理解，都是真的，我们都要相信。所以我们的信心如果像芥菜种，芥菜种的意思就是很小，但是会长大的。我们信心会不断长大的，那也就是说，叫这个山丢到海里，也是不断的过程。我们生命中会不断有山，我们生命中会不断地要把山丢到海里，我们生命中也不断地曾经没有信心，

山丢不到海里。但如果我们有信心，就没有什么事不能做。但上帝要怎么做，我们真是不晓得。就让我们要有信心，对上帝的全能和慈爱有信心。

各位，我总是说我们的问题，总是不再对上帝的权能和慈爱有信心，我们总是在，我们能不能使这件事发生？我们关心的是这个。各位这两个密切有关，但是不一样的，我们不一定能使山丢到海里，但我们可以相信上帝。每一件事上帝都会为我们成就，上帝都能成就，我们也都能做事，但是显现出来的产物是不同的。所以当我们有信心的时候，山可以丢到海里。但是我们到目前为止还没看到一个人包括穆勒，包括最大的灵恩派，他们也没有将山丢到海里去。事实上，穆罕默德曾经要山到他面前来，但是到不了，他就说我就走到山那边去。我们这里的重点都叫我们信耶稣，不管怎么样，失败赶不出鬼，继续信耶稣。我们求主帮助，没有一件事不能成就，只是神要怎么成就，我们不一定看得到，神的时间和做法都不是我们一定能够理解的，事实上我们常常是不能理解的。

然后耶稣说：「这一类的鬼如果不禁食就赶不出来」。前面说要有信心，这里说要禁食，意思就是说，我们禁食能够帮助我们有信心，禁食，能够让我们多体会我们自己的软弱；禁食，让我们在软弱中多能够信靠上帝，这都是耶稣劝他们的。

【真心话】36 移山的信心——芥菜种的信心？（太十七 14-27）

一、芥菜种的信心

「你们若有信心，像一粒芥菜种，就是对这座山说：『你从这边挪到那边』，它也必挪去。」（20节）「信心」是什么？「信心」在圣经上的定义是：「信就是所望之事的实底，是未见之事的的确据。」（来十一 1）意思是虽未得着，却如同得着，便为信；信心是对所盼望的事有把握，有必然成就的确念。彼得看见耶稣在海上行走，他也想要学耶稣履海，他说：「主，如果是你，请叫我从水面上走到你那里去。」耶稣说：「你来吧。」彼得就从船上下去，在水面上走，要到耶稣那里去。（太十四 28-29）彼得听见主的话，他就对主的话产生了信心，因此他能行走在海面上，这种信心的运作是在灵界发生的，不是在自然界发生的。自然界的原则是，我要先看见，我才能相信，眼见为凭。但信心是我还没有看见，我就相信了，我还未得着，就好像已经得着了，而且确信自己已经得着了。

门徒在山上看见主的荣耀，但是在山下却在闹鬼，但门徒却没有办法把鬼赶走。主对这事反应很清楚，「耶稣说，噯，这又不信又悖谬的世代阿，我在你们这里要到几时呢？我忍耐你们要到几时呢？」（17节）门徒之所以无法奉主的名赶鬼，是因为不再信心里运用主所赐的权柄。与鬼对抗不是人可以作到的，因此必须在信心中引出主的权柄，让主的权柄去对付鬼。

主接着告诉门徒说：「是因你们信心小。我实在告诉你们，你们若有信心像一粒芥菜种，就是对这座山说，你从这边挪到那边，它也必挪去。并且你们没有一件不能作的事。」（20节）这里的信心，不是向内的自信，而是向上的信心；不是我们对自己的信心有多大，而是我们对这位全能的主的信心有多大，如果信心只要像一粒芥菜种这么小，我们就可以移山，这叫做移山的信心。信心不是「我靠着自己的力量，凡事都

能做」，而是「我靠着那加给我力量的，凡事都能做」。因主已经成就一切，祂使我们得胜有余，因而当我们对祂怀抱信心，即便是芥菜种那么小的信心，主所赐的力量也必够我们用，因为祂是信心的创始者和完成者。

二、禁食祷告的大能

门徒私底下求问耶稣：「我们为什么不能赶出那鬼呢？」主回答的原因有二：1) 信心小；2) 没有禁食祷告。门徒尝试用自己的能力去赶鬼，而忽略了要借着禁食祷告依靠神的能力去赶鬼。面对撒但和鬼魔附身之人，门徒显得无能为力，一方面是因为他们缺乏信心和属灵的权柄，另一方面他们缺乏专心迫切的祷告。

透过禁食祷告可以带来很大的能力。因此，魔鬼所带来难以解决的问题，要透过禁食，才能松开凶恶的绳索。（太十七 21）。禁食祷告的大能可以除去人本性中的情欲与贪心。魔鬼如同吼叫的狮子到处游行，寻找可吞吃的人，至今仍然进行着偷窃、杀害、毁坏的工作。当我们为着抵挡魔鬼的诡计而禁食祷告时，就可以经历到圣灵充满，并过得胜的信仰生活。此外，禁食祷告能使人觉悟人类是何等的软弱。以此除去在神面前的骄傲并降卑自己，悔改过去没有信靠神、任意妄为等一切行为，并下定决心彻底信靠与顺服神。因此，禁食祷告的大能可以使人归正且委身于神，成为有能力的工人。然而，今日的教会却逐渐失去了禁食祷告的能力。这是因为圣徒们在物质上得到祝福以后，就认为不必再以禁食祷告来到神的面前。

今天，当各位反省自己的信仰时，是否感到属灵上的枯竭呢？你的家庭与教会是否与神建立了亲密的关系？还是只是形式上的关系呢？若是这样，就必须迅速地找出哪里出了问题。因此，勤勉各位，先要禁食祷告。当禁食祷告时，各位会发现自己当下的属灵景况，就可以迅速地恢复对神起初的爱、感动及能力。

【诗歌】沙漠中的骆驼

你给我一片沙漠,却没有留下骆驼
就为了试我炼我,能否用信心穿过
你给我一场风暴,却没有港湾落脚
就为了试我炼我,能否用信心依靠

穿越那沙漠,以信心为我骆驼
绿洲就在前方,路就在脚下开拓
风暴在交错,我依然屹立自若
港湾就在心中,一生信心交托

【会前真心话】36 先有草場才有戰場（戴继宗）

大家有没有注意到，大卫是先在草场上面经历神的塑造，神才把他放在战场上面。我再说一次，大卫是先在草场上经历到神的塑造，上帝才把他放在战场上。听不懂的人就算了，但是，这是一个很重要的圣经道

理。你我在公开的服事里面，永永远远不会超过我们在私底下与神之间的这个关系。神在《圣经》里面不断的让我们看到，他先是在隐藏之处来塑造我们，之后才把我们放在别人能够看得到的地方。

《旧约》里约瑟不是如此吗？大家有没有想过，为什么他需要去波提乏的家？为什么他需要有那几年的时间在法老的监牢里面？无非是神要在隐藏之处来塑造约瑟，到了 30 岁，上帝才能够在法老的王宫里面使用他。摩西不是如此吗？为什么需要那 40 年在旷野的里面？我还记得穆迪牧师曾经把摩西的生命分成三部分：40 岁/40 岁/40 岁。我们知道摩西活到 120 岁，前面的 40 年是「我能」「我能」「我能」，打死了一个埃及人。上帝说：不对，不行，你到旷野里面去吧。旷野 40 年学什么呢？「我不能」「我不能」。只有最后那 40 年，摩西才搞懂，其实也不是他能或不能，而是「神能」「神能」。先知以利亚不也是如此吗？我常说，以利亚若是没有先在基立溪经历到神的塑造，他就不可能有迦密山。

亲爱的弟兄姐妹们，上帝需要先是在隐藏之处塑造你我，祂才能够更加地来使用你我。我想在宣教上面也是如此，我们需要先受到装备，我们需要先在本地就开始作传福音的工作。我已经讲过，就像戴德生说的，getting on a boat does not make a missionary out of anyone. 若是在这里没有在传福音，最好不要把这个人送到宣教工场上面。因为我不认为一个人一次飞机的飞行都没有操练过，就会开飞机（就突然变成传福音热。）

所以，我在考问准宣教士的时候，我一定会问他们，你现在有没有在传福音？若是他说了，对不起，我等到宣教工场上面才开始传。我说：对不起，我想大概至少目前，神还没有呼召你去宣教工场。因为你不会灵魂分辨，不是说这里的灵魂我不关心，我只关心远方的灵魂，没有这个道理。先是在操场上面塑造，然后上帝再把他带到战场上。

【经文纲要】36 下山事奉信与服（太十七 14-27）

一、芥菜信心能移山（14-21 节）

1. 癫痫鬼附求医治（14-15 节）
2. 门徒失败因小信（16-17 节）
3. 主斥污鬼病痊愈（18 节）
4. 芥菜信心能移山（19-21 节）

二、十架苦难主预言（22-23 节）

三、信服主话纳丁税（24-27 节）

1. 冒失应答纳丁税（24-25 节）
2. 丁税可免神儿子（26 节）
3. 信服主话纳丁税（27 节）

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》